

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de CRONICA DE LA MODA y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestres. Ultramar y Est., 1

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIO
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9758

MADRID MARTES 9 DE DICIEMBRE DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

Véase en la cuarta plana el anuncio de la traslación de la Gran Venta del Palacio de Almirante a la calle Mayor, 36.

MONROY, DENTISTA, ANCHA DE SAN BERNARDO núm. 29, principal.

ELIXIR DE TRIVIÑO Y HIJOS. ALCALA. 49. 12 rs. frasco.

TERMOMETROS PARA BALCON
Última novedad de Viena.
Aramburu hermanos. Príncipe, 12.

CAMAS DE HIERRO DESDE 42 PESETAS. PROGRESO, 5, fábrica.

GRAN LOTERIA DE LA HABANA.
Premio mayor 5.000.000 de ptas.
Se venden billetes a 4000 pesetas; vigésimo a 50.
Sorteo 29 de diciembre. Caballero de Gracia 49 y 21. Calle Isla de Cuba.

Dres. VIETA, dentistas americanos. Especialidad en dentaduras postizas. Esora y Nava, 1.

BUENOS VINOS
AVANSA Y S. CARMEN, 10.
TINKER, ALCALA, 12, 2.

MALEN SECRETOS y otras curiosidades. Cura rápida de las enfermedades. Consultas 11 rs. de 10 a 2 y de 1 a 7. Desaguadero, 29, bajo.

CASA EN VENTA
Bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la notaría de D. Cipriano Pérez Alonso, Barbaquero, 7, se subastará el día 15 de diciembre, de 2 a 5 de la tarde, y bajo el tipo de 50.000 pesetas, una casa en punto céntrico de esta capital, que ocupa 41757 pies y renta 5592 pesetas anuales.

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 9 DE DICIEMBRE

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

GUERRA.—Los reales decretos que publicamos anoche.

Otro autorizando al director de artillería para la adquisición directa de una vagoneta con destino al parque de Madrid.

La AGENCIA PARRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

París, 8.
BOLSA. Fondos franceses: 3 por 100, 78-15 0/0; 4 1/2 por 100, 103-30 0/0. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 60-00 0/0; obligaciones de Cuba, 470-00; consolidados ingleses, 99 3/4.

Última hora: 4 por 100 exterior, 60-5 1/2; ídem amortizable, 74 0/0; obligaciones de Cuba, 600-00.

Londres, 8.
Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español 59 7/8.

París, 8.
Senado.—Sesión de esta tarde. Continúa el debate sobre el proyecto de ley de reforma electoral de los senadores.

Se aprueban todos los artículos conforme con el dictamen de la comisión.

Puesta a votación la totalidad del proyecto resulta aprobada por 136 votos contra 24.

Paris, 8.
Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60-56.

Londres, 8.
El célebre marqués de Tseng, embajador del Celeste Imperio, se encuentra gravemente enfermo a consecuencia de un enfriamiento.

Londres, 8.
El Standard publica en la edición de esta mañana un despacho de Hong-Kong, diciendo que la escuadra china se está aprestando para zarpar, con objeto de emprender el ataque de las fuerzas navales francesas que bloquean la isla Formosa.

Londres, 8.
Las noticias del Sudan no confirman los despatches publicados hace días por la prensa inglesa sobre la muerte del Mahdi.

El Daily News da hoy a luz un telegrama diciendo que el general Gordon desafió al Mahdi a que pasase el Nilo cerca de Khartum.

El Mahdi exhortó a sus partidarios a que realizasen dicha operación, diciéndoles que el río suspendería momentáneamente su curso para que el pueblo escogido pudiese vadearlo.

Con esta promesa, las huestes del Mahdi se arrojaron llenas de fe al río, pero como no se realizó el milagro de la retirada de las aguas, la corriente, que es en aquellos parajes bastante fuerte, arrastró mucha gente, pereciendo tres mil hombres, según refiere el correspondiente del indicado periódico.

Hay que acoger, sin embargo, con mucha reserva las noticias del interior del Sudan dadas por la prensa inglesa, pues no se han confirmado muchas desfavorables a los insurrectos, de que ella se ha hecho eco.

Los expositores, especialmente los artistas, que han concurrido al certamen literario-artístico, están obteniendo un notable resultado, desde el punto de vista pecuniario.

Son ya muchas, según nuestras noticias, las obras adquiridas, pues además de buen número de objetos de la instalación de la Moncloa, comprados por la familia real, y de algunos magníficos tapices que irán a enriquecer la soberbia colección que posee una duquesa, tan bella como inteligente, están vendidas, según creemos, la preciosa *Allegoría de Sevilla*, dos acuarelas bellísimas del Tajo, adquiridas por el marqués de Algara de Gres, el precioso espejo con flores, de Alba, y otros muchos objetos que no recordamos. Ayer se vendieron otros tres cuadros.

Ayer hubo sesión extraordinaria, presidida por el Sr. Becerra, en el círculo de la izquierda.

Hablaron diferentes representantes de Cádiz, Granada, Cuenca, las provincias Vascongadas y Lugo, y el Sr. Becerra pronunció un notable discurso haciendo el resumen, que fué muy aplaudido por la concurrencia.

También celebró sesión la junta directiva del círculo, presidida por el Sr. Dávila, para el despacho de los asuntos ordinarios, acordando dar un voto de gracias al directorio y al Sr. Dávila por los trabajos de estos días.

El colegio de Tenedores de libros celebró junta general extraordinaria el día 12 del corriente en su domicilio social, Barcelona, 14, a las nueve de la noche, para dar cuenta

de los asuntos pendientes; a esta reunión solo podrán asistir los colegiales, la prensa invitada y las personas designadas por la junta sindical, a cuyo efecto se repartirán a domicilio las correspondientes tarjetas personales.

Esta noche continuará en la sección de ciencias históricas del Ateneo de esta corte la discusión acerca del tema «Influencia de las razas semíticas en la civilización europea.»

En virtud de consulta de un funcionario de la provincia de Santander, acerca de si los carabineros deben o no saludar al delegado de Hacienda y al administrador del ramo, se ha resuelto por la superioridad que no procede el saludo cuando aquellos se hallen armados.

El proyecto de nuevas fortificaciones de Cádiz, de que se trató en el último consejo de ministros, se refiere a la implantación en la Cortadura, de las fortificaciones de la parte de tierra, con lo cual habrá más libertad para construir en terrenos hoy comprendidos en la zona militar.

El 19 del corriente se verá en la audiencia de Tortosa la causa seguida contra un joven de veintidós años, convicto y confeso de parricidio cometido en el pueblo de Corvera. El fiscal pide para el procesado la última pena.

Para asistir a la imposición de la birreta cardenalicia a los arzobispos de Sevilla y Valencia, cuya ceremonia se verificará el domingo próximo, se ha dirigido una invitación a los prelados de España.

Entre las funciones dedicadas a la Purísima Concepción que más llamaron ayer la atención, figuran las de la Concepción de San Francisco el Grande, la de la medalla Milagrosa en San Ginés, y la de la Almudena en el Sacramento.

Los reputados oradores, Sres. D. Mariano Yagüe, en la primera; D. Francisco Bustindui y P. Pompilio Díaz, en la segunda; y reverendo P. Pita, en la tercera, predicaron magníficos sermones.

Por la tarde lucieron las imágenes de los dos primeros tiempos, los riquísimos mantos de terciopelo azul y plata y las valiosas túnicas de raso que les regalaban con su distinción notoria los reyes doña Isabel II y don Fernando de Asís.

La Purísima de San Francisco, ante la que instituyó Carlos III la distinguida orden de este nombre, lució además la banda de esta cruz que la ciñó por propias manos el célebre monarca.

La concurrencia en todas las iglesias de Madrid fué tan devota como grande.

Los tiempos muy iluminados, y en todos ellos hubo escogidas partes musicales.

El gineceos próximo a las nueve de la noche inaugurará sus sesiones la sección de bellas artes del Ateneo, creada en el curso anterior y que hasta ahora no había celebrado reunión ninguna.

En la que tendrá lugar mañana dará una conferencia D. Gabriel Rodríguez acerca del tema «Consideraciones generales sobre el origen y naturaleza de la música.»

Con este motivo habrá ejemplos prácticos que ejecutarán en el violín, violoncello y piano los Sres. Tragó, Gerner y González de la Oliva y serán cantados por las señoritas Lorenzo, Guidotti y Ortiz.

Los ejemplos consistirán en dos cantos populares del siglo XVI sacados de la obra de Salinas *De música libri septem*, canto popular árabe de la huerta de Murcia, *El rey de los álamos* (Goethe y Schubert) trio de *El matrimonio secreto* (Cimarosa) y trio en do, de Mendelssohn.

Anoche a las ocho se oyeron dos detonaciones de arma de fuego en el Portillo del Conde-Duque, entre el cuartel de dicho nombre y el taller de cantería que hay contiguo.

Una pareja de la guardia civil del puesto de Pozas acudió al sitio donde sonaron los disparos y encontró tendidos en el suelo y bañados en sangre los cadáveres de un hombre como de unos 22 años de edad, y a su lado el de una joven bien parecida.

Por los trajes que vestían pareció que el joven ejercía la industria de carbonero, y la muchacha el oficio de sirvienta.

No pudieron ser identificados los cadáveres.

Se supone que una pasión amorosa fué la causa de aquel trágico suceso.

Ambos cadáveres tenían en la cabeza las heridas que los produjeron la muerte.

Después de dar conocimiento al juzgado de guardia, fueron llevados al depósito general.

Anoche asistieron los reyes a la función del teatro Español.

Anoche telegrafió el gobernador de Burgos, que en Mercedillo cuatro jóvenes habían horrido al teniente alcalde Sr. Manzano y al procurador Sr. Alonso.

Dos de los jóvenes fueron detenidos y entregados a los tribunales.

El gobernador de Alicante recibió ayer órdenes de la superioridad, a fin de que hoy mismo salga para Vergel y disponga lo más conveniente a la salud de aquel vecindario.

El correspondiente de uno de los periódicos anglo-americanos, creemos que el *Herald*, espide anoche un telegrama a su periódico, conteniendo las principales disposiciones del tratado entre España y los Estados Unidos, que costó quinientos mil y pico de pesetas.

Hace muchos años que no se había travestido ninguno cuya tasa fuese tan considerable.

Dudamos que el telegrama se refiriese, como se nos dice, al tratado, pues si mal no recordamos, le publicaron ya los periódicos de los Estados Unidos.

Anoche fueron puestos a disposición del juzgado instructor de guardia, dos hombres que, a distintas horas, intentaron arrojarse por el viaducto.

Anoche fué denunciado el *Zorrillista*, secuestrada la edición y recogidos los ejemplares puestos a la venta.

La familia real asistirá esta noche a la función del teatro Real.

Hoy quedará establecido el cordón sanitario en Vergel (Alicante).

El gobernador ha prohibido que en la estación del ferro-carril de dicho pueblo se tengan los trenes y se reciban equipajes mercaderías por todo el día hoy.

Ayer llegó a Madrid el teniente general D. Ignacio M. del Castillo.

Ayer no llovió en ninguna capital de la Península.

Bolsa.

Cuatro perpetuo: Contado, 60'00. Fin de mes, 60'30. Operaciones. Poco negocio.

EDICION DE LA TARDE
DE HOY 9 DE DICIEMBRE.

La AGENCIA PARRA ha comunicado esta mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

París, 8.
Cámara de los diputados.—El Sr. Lerroux pide la supresión del presupuesto de Cultos. El obispo Mons. Freppel dice que la Cámara no tiene el derecho de suprimir el presupuesto de Cultos, pues esto sería una violación del Concordato con la Santa Sede.

Puesta a votación el artículo primero del presupuesto de Cultos y es aprobado por 260 votos contra 146.

Se presenta una proposición pidiendo que se reduzcan las asignaciones de los arzobispos y obispos.

El ministro de Cultos se opone a ella. Puesta a votación es aprobada.

A pesar de la derrota del ministro en dicho asunto, no presentará la dimisión.

Roma, 8.
El embajador de España en el Vaticano, señor marqués de Molins, regresará en breve a Madrid.

Se asegura que por motivos completamente ajenos a la política, tiene el propósito de no volver a esta embajada.

Con motivo de haberse organizado la beneficencia domiciliaria en Valladolid, se ha presentado al ayuntamiento una exposición firmada por las clases pobres, a fin de que se nombren médicos homeópatas, porque prefieren este tratamiento.

Como la solicitud es tan humanamente justa, parece que el ayuntamiento accederá a la pretensión.

Han fallecido:
En Granada la señora doña Concepción Sanchez Aceituno de Aguilera.

En Fregenal de la Sierra D. Agustín Camacho y Carbajo.

En Palma de Mallorca doña Juana Ana Rullán y Miralles.

En Morella, a los 82 años de edad, el benéfico D. Manuel Suredor.

En San Pedro de Sarandón (Santa) capitán retirado D. Vicente Cobian.

En Betanzos D. Jovito Romay de Castro.

En Barcelona D. Emilio Mastorell y Llo

Se había estipulado además que si Melania Perdreau trataba de acercarse a Dinah, aunque solo fuese una vez, quedaría suprimida la pensión mensual definitivamente.

La miserable criatura recibió quince lúmenes adelantados, y un mandadero llevó a la joven los objetos de su pertenencia por orden de Octavio.

Mientras que nuestro amigo hablaba con la tía de Dinah para llegar a la solución que ya nos es conocida, el cupé del baron Croix-Dieu se detenía delante del hotel de la calle de Saussaia.

El baron se apeó, llamó, y dijo al lacayo que le abrió la puerta:

—Entregad esta tarjeta a madama Saint-Angot. La ex-matrona estaba de un humor endiablado. Había pasado una noche muy agitada, llamando en vano al sueño sobre su ahijada guarnecida de encajes.

Aparte de la decepción inmensa causada por el hundimiento de todos sus bellos planes por la huida de Dinah Bluet, se sentía muy inquieta.

Tamarión-Sarríol, enviado por la mañana a casa de Melania, había anunciado a su vuelta que la joven no había aparecido.

Dinah se ocultaba.

¿Dónde?

Verosimilmente en casa de algún amante ignorado y desconocido de la tía.

¿Quién sabe si la joven, bien o mal aconsejada, presentaría una queja al juzgado?

En este caso se hacía indispensable una información judicial, y qué sucedería si la policía tratase de practicar diligencias de investigación en la casa de la agencia matrimonial?

La respuesta a esta pregunta era poco tranquilizadora.

Madame Angot estaba decidida a no recibir a nadie aquel día.

—No conozco,—dijo después de haber leído la tarjeta.—Habéis dicho que no estoy en casa.

—No, señora.

—¿Sois un torpe!

—Yo ignoraba...

—Debéis saberlo. Decid a ese caballero que estando un poco molesto no puedo recibir a nadie.

El lacayo salió, pero volvió al cabo de un minuto.

—¿Qué hay?—preguntó su ama.—¿Se ha marchado?

—No, señora. Insiste en ser recibido... Dice que las comunicaciones de naturaleza particular que tiene que hacer a la señora son muy importantes, y que no pueden sufrir retraso alguno.

—¿Qué traves tiene ese caballero? ¿Es joven?

—Precisamente joven, no, señora. Lleva una farsa de ocho o diez colores, y el vestido de su cupé vale lo menos diez mil francos... ¡Oh! es un particular muy chic.

—¿Hay fuego en el salón?

—Sí, señora.

—Pues bien, que suba y rogad que me espere. Mad. Angot se arregló rápidamente, ajustó un poco sus postizos cabellos, disimuló lo mejor que pudo su desorden por medio de una elegante cocha, y al cabo de un cuarto de hora se presentó en el salón donde la esperaba Croix-Dieu.

Le miró con atención, pero su rostro nada le recordó, y su examen la convenció de que veía aquel rostro por primera vez.

No tenía nada de particular.

Felipe Croix-Dieu, ya lo sabemos, no se parecía en nada al conde Roberto Los-Earn, y para comprobar su identidad, era preciso el ojo de linco de Sarríol y sobre todo su rencor persistente.

El baron, por el contrario, reconoció al instante, a pesar de su gordura, las facciones, las miradas y los modales afectados de la matrona del boulevard de Batignolles.

Llevaba en la mano la tarjeta.

—Es al señor baron de Croix-Dieu a quien tengo el honor de hablar?—preguntó haciendo una reverencia.

—Al mismo, señora.

—Puedo saber, señor baron, lo que me proporcione el placer de veros?

—¡Oh, señor! nada más sencillo. Cansado de un largo celibato, hastiado de una vida loca y frívola, sueño en los gozos de la familia... En otros términos, deseo casarme.

—Deseo muy natural... ¿Y habéis pensado en mi para realizarlo?

—Debe ser así, puesto que tenéis una agencia... No soy la única en París. Me atreveré a rogaros, señor baron, me digáis qué circunstancias os han decidido a darme la preferencia?

—La buena fama de vuestra casa.

—No ha habido otro motivo?

—Ningun otro.

Madame Angot se sonrió, saludando.

—Tengo cuarenta y ocho años—prosiguió el baron;—paso por un hombre bien conservado; mi nombre me pertenece, mi título es auténtico, mi salud perfecta, mi carácter fácil, y poseo cincuenta mil francos de renta... He aquí mi activo.

—¿Es soberbio!—exclamó madame Angot.

—En cambio de todo esto, ¿qué podéis ofrecerme?

—¡Ah! señor baron! Sólo tendréis el trabajo de la elección. Mi repertorio no tiene rival. Contiene fortunas y dotes desde uno a cinco millones. ¿Queréis una gran fortuna?

—Quiero sobre todo belleza.

—Desinteresadamente admirable! ¿Queréis una joven soltera? ¿Una joven viuda?

—Soltera o viuda, poco me importa, con tal que la persona me agrade.

—Ah, señor baron, hombres como vos son raros! Venid a mi despacho. Veréis el registro, y os manifestaré algunas fotografías, y cuando hayáis escogido, nos arreglaremos... Si además desearis ver a la persona sin ser visto de ella, será fácil. El caso está previsto.

—Vuestra agencia matrimonial es muy superior a su reputación, señora,—dijo Croix-Dieu siguiendo a la ex-matrona al despacho.

Mad. Angot tomó de la estufa de su reloj una llavecita, abrió el candado del macizo cofre, registro de las viudas y solteras, y volvió las hojas cubiertas de nombres y de indicaciones de toda naturaleza.

Cuando el baron la vió absorta en su trabajo, la dijo de repente y en el tono más natural, mirándola con los lentos:

—A propósito, ¿cómo va Sarríol?

La matrona se estremeció y alzó bruscamente la cabeza; pero su emoción, suponiendo que fuese real, no duró más de un segundo.

Miró a su interlocutor cara a cara, con aire comprendido, y preguntó:

—¿Sarríol...? ¿Quién es ese Sarríol, caballero?

—Mi querida Dinah,—dijo el joven,—si he comprendido el sentido de algunas palabras que se os escaparon en vuestro delirio, habéis corrido un gran peligro. Para evitar que se reproduzca, necesito saberlo todo... Decidme, pues, lo que ha pasado.

—¡Sí, todo os lo diré!

Y Dinah contó brevemente lo que sabía de las cosas que habían pasado en casa de Mad. Saint-Angot, y cómo había podido huir de aquella casa, gracias al estado de semi embriaguez en que se hallaban, tanto la ex-matrona como su tía Melania.

—¡Ah!...—exclamó Octavio;—¡hoy mismo iré a esa casa maldita!... ¡Veré a esa infame mujer!...

—¡En nombre del cielo, no lo hagáis!... ¡No os comprometáis por mí!

—¡Y vuestra tía, pobre Dinah, era cómplice de esa infamia!

—¡Ay!... ¡Tengo mis razones para creerlo así!

—¡Jamás volveréis a su casa!... ¡Decidme que nunca más pondréis los pies en ella!

—¡Antes de hacerlo me arrojaría al Sena!

—¿Y qué vais a hacer ahora?

—Vivir sola.

—¿Cómo?

—Mi teatro alimentaba dos bocas... No teniendo que pensar más que en mí sola, seré hasta rica.

—El teatro es muy peligroso.

—¡Oh! no. Cuando una quiere ser honrada, amigo mío, lo es en el teatro como en cualquier otra parte. ¡Os respondo de ello! En mí tenéis la prueba.

—¡Dinah, querida Dinah, vos misma me lo habéis dicho el día en que por primera vez os confesé mi amor... el día en que os dije que os amaba de una manera tan ridícula, tan tonta y tan odiosa!... ¡Una comedia no es respetada!

—¡Sin embargo, me parece que vos me respetáis!—replicó la joven sonriendo.

—Una comedia se ve rodeada... adulada... Todos se creen con el derecho de hablarla familiarmente... de galantearla...

—Octavio, ¿seríais celoso?—preguntó la joven.

—¡No, precisamente celoso; no; pero no puedo remediarlo; tengo miedo.

—Miedo de qué, si yo os amo?

—Dinah, os lo ruego, dejad el teatro.

—No puedo, por ahora. Estoy ligada por una escritura... El director no consentiría en romperla.

—¿Cuando lo que debéis de adelantar...

—Esos es fácil de decir, pero muy difícil de hacer... No tengo con qué pagarle.

—Vos, está bien... pero yo...

La joven frunció las cejas.

—No añadáis una palabra más, os lo ruego,—dijo.

—¿Sea como vos queráis!... Pero, ¿dónde iréis a vivir?

—¡Un cuarto en casa de alguna familia que me lo ceda, me es suficiente!... Ya sabéis que estoy acostumbrada a vivir muy modestamente.

—Dinah...

—Octavio...

—¿Queréis escucharme un minuto sin interrumpirme por mis palabras?

—¡Bien!... Hablad... No me irritaré

—Si fuérais mi hermana, todo sería comun entre nosotros, ¿no es así?

—Os lo concedo. ¿A dónde queréis ir a parar?

—A esto: Dinah, vos más que mi hermana, puesto que os amo, y vos también me amáis... No tenemos más que una alma y un solo corazón; ¿no es cierto?

—Sí.

—Sois pobre y yo soy rico; ¿tengo yo que por qué no aceptáis de mí, de mí que os amo, de mí que os adoro, lo que aceptaréis sin vacilar si fuérais mi hermana?

—Porque no lo soy, amigo mío. No lo acepto porque quiero permanecer honrada, y la menor sospecha me mancharía... Si yo osyese decir: Dinac Bluet vive a costa de Octavio Gavard, el millonario, me moriría de vergüenza. He cumplido mi palabra, ya lo veis. Estoy calmada y os he contestado. No hablemos más de esto. Yo vivire muy feliz, os lo aseguro... Solo una cosa me inquieta, ó mejor dicho una persona... ¿Una sola!... Perc me inquieta mucho.

rens, y doña Rosa Rigalt y Tagell, viuda de Oeldon.

En Pontevedra D. Isidro Otero de Dios. El crimen del día en París es la tentativa de una niñera de diez y nueve años de edad, llamada Marie Constantin, para matar al niño que tenía a su cuidado.

El niño estaba algo enfermo, y su madre, Mad. Hébert, al entrar en su cuarto notó un fuerte olor a fósforo. Preguntó a la niñera que si había estado andado con fósforos, y Marie Constantin replicó que no, que sabía lo malos que eran. Mad. Hébert observó, sin embargo, que su hijo estaba sumamente pálido, y al querer darle una cucharada de medicina, vio con horror que en el frasco había una gran cantidad de cabezas de cerillas.

La muchacha huyó, pero ha sido presa. Dice que comió el crimen porque quería irse de la casa, quedando bien con la familia.

Dice el Imparcial: «Las bajas en la recaudación de los cuatro primeros meses del actual año económico, han sido cubiertas por el señor ministro de Hacienda con los créditos del Tesoro existentes en el Banco de España.

Próximo a agotarse este recurso, se decía ayer que el Sr. Cos-Gayon acudiría a las cajas especiales de algunos ministerios para saldar la deficiencia del presupuesto.»

Las tropas del Mahdí que ocupan el distrito de Dongola, están mandadas por una mujer, hija de un jefe sudanés muerto por los ingleses.

La reunión de los senadores de las universidades y los catedráticos parece que se verificará el sábado.

El ministro de Fomento, según sus amigos, se propone no adoptar nuevas resoluciones en cuanto a la esposición de los catedráticos se refiere.

Así lo dice un periódico. Aunque el representante de Inglaterra en España, sir R. Morier, está nombrado para la embajada de San Petersburgo, es probable que no abandone a Madrid hasta dentro de tres ó cuatro meses.

Los alumnos Sres. Ortiz de Pinedo y Lara han recibido un oficio de la secretaria de la universidad citándolos para que se presenten en el rectorado hoy martes para responder a ciertos cargos con motivo de los últimos sucesos escolares.

Se cree que serán citados con el mismo objeto algunos otros alumnos de los que figuraron en dichos sucesos.

Con objeto de asistir al casamiento de una hija de los condes de Azambuja y el conde de Zillier, son esperados en Lisboa los duques de Parma y los condes de Bardi.

Hace pocos días en las cárceles Torres del Cuarte de Valencia, rieron dos presos militares; uno quedó mal herido y el otro muerto de una terrible puñalada en los riñones.

Ha sido nombrado primer teniente alcalde del ayuntamiento de Santiago el catedrático Sr. Troncoso.

Dice un periódico de Cartagena que el comandante jefe de la guardia civil de la provincia de Murcia, Sr. Gonzalez de Rivera, ha sido reducido á prisión.

Mañana podrán funcionar las redes telefónicas instaladas entre la diputación provincial y los establecimientos de beneficencia que de ella dependen.

Asciende á 6000 pesetas la suscripción iniciada en Vizcaya para levantar una estatua á Menz Nufez.

Dice un periódico que son 42 las causas incoadas contra la prensa con motivo de los acontecimientos de los estudiantes.

Parece que no reina la mejor armonía entre los constitucionales de Barcelona.

Con este motivo, según asegura un colega, el Sr. Sagasta ha remitido á un senador por aquella provincia unas bases de transacción para que las someta á los contendientes, estando decidido el Sr. Sagasta á no reconocer como correligionarios á los que se nieguen á aceptar dichas bases.

Se ha hundido la fábrica de hilados y lanas titulada Nuestra Señora de la Piedad, sita en Granada y de la propiedad de D. José María Aragón.

No hubo desgracias personales. Han llegado á Madrid el ex-diputado fusionista Sr. Godó y los diputados provinciales de Barcelona Sres. Collaso y Sostres.

Se han reunido en el Congreso los senadores y diputados de Puerto-Rico, para tratar, entre otros asuntos, de la negociación de bonos procedentes de la deuda de la esclavitud, del ferro-carril que ha de recorrer la costa y de la cuestión de tabaco.

Se aprobó el dictamen emitido por el señor Lastres respecto de la cotización de la Bolsa. Propuso el Sr. Capetillo, y también se acordó por unanimidad, promover una suscripción para obsequiar al Sr. Albacete por haber llevado á cabo con gran felicidad el tratado de comercio con los Estados-Unidos.

Dichos representantes volverán á reunirse para acordar su conducta en el Parlamento.

Insistimos en rectificar el rumor acogido por el Correo, referente á los propósitos del Sr. Cos-Gayon de formular un proyecto de ley relacionado con el aumento en el descuento que hoy sufren los individuos de las clases civiles activas y pasivas que perciben haberes por las cajas del Estado, provinciales y municipales.

El Imparcial dice hoy con motivo de este asunto: «Por más que, como ya hemos dicho distintas veces, el Sr. Cos-Gayon pretende hacer grandes economías en el presupuesto venidero, principalmente en el capítulo del personal, no creemos que tenga el pensamiento de restablecer la antigua cuota de los descuentos.

En primer lugar, porque al discutirse el proyecto del Sr. Cancho en las Cortes cuidó el actual ministro de Hacienda de hacer notar que lo único que del proyecto impugnaba era la oportunidad de su presentación, que no la esencia ni los propósitos de la ley.

Y en segundo, porque en la Memoria de los presupuestos generales del Estado para el año económico de 1884-85, obra del Sr. Cos-Gayon, se leen las siguientes frases: «La única novedad que el gobierno propone á las Cortes se refiere al descuento de los haberes de las clases activas y pasivas. Para dar un paso más hácia la supresión de ese recurso, esencialmente transitorio y temporal ha parecido lo más razonable y lo más conforme con los precedentes antiguos y modernos eximir ya de ese sacrificio á los militares que prestan servicio activo con las armas en la mano, en atención á los mayores gastos que la movilidad natural de sus habituales tareas les exige.»

Ayer tarde ha expedido el corresponsal de un periódico de Nueva-York un despacho telegráfico de más de 3000 palabras, que comprendían el extracto del tratado con los Estados-Unidos; pero, según nuestras noticias, otro corresponsal, el Sr. Houghton, había expedido otro desde la frontera el día anterior al mismo punto y con idénticas noticias.

Cada uno de estos telegramas ha costado más de 70000 reales.

Leemos con gusto en el Diario de Manila de 9 de octubre: «A pesar de las dificultades circunstancias por que atraviesa la China, nuestros misioneros no han sufrido hasta ahora, por fortuna, la menor molestia en sus personas ni en sus establecimientos gracias al celo incansable que viene desplegando el Excmo. Sr. D. Leo-

poldo de Alba Salcedo, hoy nuestro digno ministro en China. El proceder de este distinguido diplomático es tan digno de aplauso por los servicios que en estos momentos presta á la religión, á la humanidad y al progreso, que hasta el venerable señor obispo de Shanghai, no obstante ser francés y no estar relacionado con nuestras misiones, le ha manifestado su gratitud, porque el representante de España, inspirándose en los más levantados sentimientos, no tan solo ha conseguido del gobierno imperial que garantice la seguridad de los misioneros españoles, sino la de todos los que predicán la doctrina de N. S. Jesucristo, sea la que fuese su nacionalidad.»

Dadas las condiciones que caracterizan al Sr. Alba Salcedo, no nos sorprende nada de cuanto pueda alcanzar en el ejercicio de su elevado cargo este hijo ilustre de la prensa.

Esta mañana han presentado sus respetos á los reyes el ilustre general D. Ignacio Castillo y el teniente de navío de primera clase é ilustrado escritor Sr. Fernandez Duro.

Hoy por la mañana recibimos el siguiente telegrama: «Santander, 9 (10-10 m.) El vapor Oaxaca, de la compañía mejicana trasatlántica, llegó felizmente ayer por la mañana á la Habana, con once días de viaje.»

La junta directiva del casino de Madrid, ha acordado que se celebre junta general extraordinaria mañana á las nueve de la noche para proceder á la admisión de socios y con arreglo al art. 13 de los estatutos, á la elección de la nueva junta directiva y suplentes que deben entrar en ejercicio el 1.º del año próximo.

En su consecuencia, la junta general deberá elegir presidente, cuatro directores, contador, depositario, secretario y tres suplentes.

Nos escriben de San Sebastian con fecha 8: «A las tres de la tarde de ayer, la lancha de Pasajes llamada San Pedro de Ondairon chocó con el vapor inglés Start Point y se fué á pique, tripulada con 19 hombres. Según me ha manifestado el capitán del vapor, con toda su gente trabajó mucho para salvar el personal de la lancha, teniendo que lamentar la desgracia de Cándido Burgoa Gaviola, que sucumbió.

Del sangriento drama ocurrido anoche cerca del cuartel del Conde-Duque, y de que dimos cuenta esta mañana, podemos añadir los siguientes detalles que publica un periódico: «El hombre estaba muerto, y la mujer conservaba aun algunos restos de vida.

Los guardias pretendieron interrogarla, pero la desgraciada dejó de existir en breve, sin poder prestar declaración.

El hombre muerto era un joven como de unos veintidós años, carbonero, y dícese que se llamaba J. V.

La mujer, también joven de unos veinte años, era sirvienta.

Acto continuo la guardia civil dió cuenta de lo ocurrido al juzgado de guardia, quien dispuso la traslación de los cadáveres al depósito general.

El juzgado se incautó de una pistola de dos cañones, descargada, que se halló al lado del carbonero.

Acercá de este suceso, dícese de público, ignoramos con qué fundamento, que la joven sirvienta y el carbonero habíase conocido en el establecimiento de este último, adonde aquella solía ir á comprar carbón.

A poco, el industrial requirió de amores á la muchacha, y esta accedió de buen grado á las pretensiones del carbonero.

Ambos jóvenes se llevaron perfectamente por espacio de algún tiempo; pero él era bastante celoso, y sobreviniéronle las cuestiones que, aunque de poca importancia en un principio, fueron tomando cuerpo y llegaron al punto de convertirse en verdaderas batallas.

En vista de ello, la joven determinó dejar aquellas relaciones, que eran una amenaza á

su propia felicidad en vez de ser un motivo de satisfacción. El carbonero se negó á la separación y llegó al extremo de intimidar á su novia con venganzas sangrientas.

Ella no hizo caso de tales palabras y rompió definitivamente con su novio, no dejándose ver de éste.

Anoche parece que el carbonero la esperó en el portillo del Conde-Duque y que al llegar la muchacha tuvieron una ligera reyerta sobre sus amores, que acabó cuando el joven sacó una pistola, y disparando un tiro sobre su ex-novia, le produjo la herida que fué causa de su muerte.

Entonces el carbonero, no se sabe si arrepentido del crimen ó temeroso de la persecución de las autoridades, llevó la pistola á la sien derecha y se disparó el otro proyectil que le quedaba.

El viernes 12 se celebrará definitivamente en la plaza del puente de Valdecasas la corrida que anualmente celebran los vecinos de la Corredera. Se lidiarán cuatro hermosos toros del señor conde de la Patilla.

Los que deseen tomar parte en la lidia, pueden pasarse por casa del organizador, que lo es D. Manuel Carrillo, Corredera baja, 13.

Están en un error los que suponen que en las conferencias de Berlín se delibera sobre la soberanía de los países en las costas de Africa. No sucede tal cosa, y por lo mismo huelgan las lamentaciones de algunos colegas, que dan por supuesto que tal ó cual nación nos arrebató lo que de derecho nos corresponde. Nada de esto.

Noticias de Marina: El cañonero Diligente ha fundeado en Rosas; la goleta Caridad y el cañonero Ebro han salido de Alicante á cruzar.

Un telegrama de Denia participa haber varado en el sitio denominado El Caballo, el vapor español Lucero; á las tres horas ha sido puesto á flote sin novedad.

El cañonero Salamandra ha fundeado en Algeciras, procedente de Ceuta, y en Málaga el Pelicano. El crucero Navarra reboca el Estrecho, según telegrama de Tarifa.

La guardia civil del puesto de Ejuive (Teruel) ha hallado en el camino que conduce á Gargallo el cadáver de Manuel Jarque, portidoro de aquel punto. Practicada la autopsia, han certificado los médicos que el infeliz murió de frío.

El gobernador de Alicante se halla en Jávea, según las últimas noticias, dictando órdenes para terminar el acordonamiento de Vergel. Dícese que la epidemia ha sido importada de Beniapa, pero este rumor necesita confirmación.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en París la siguiente carta: «Paris, 7. Con motivo de la elección del Sr. Silveira para la presidencia de la academia de Jurisprudencia, el digno embajador de España ha recibido numerosas felicitaciones de todos los personajes del mundo oficial, así como de sus amigos de Francia y de España.

El Sr. Silveira no irá probablemente á Madrid hasta el 20 ó 21, á menos que circunstancias imprevistas políticas ó de familia, le obligaran á adelantarse su viaje.

La señora embajadora ha recibido el testimonio de estima y de consideración á que tan acreedora es por sus altas prendas, de la escogida sociedad parisiense.

Las grandes fiestas que se están preparando en la embajada de España y en la legación de Méjico para fines de noviembre, se han aplazado hasta el mes de enero.

Salió para Barcelona el tenor Pandolfini y hoy sale también para la misma capital la eminente soprano señora Semblich, contratada por la empresa del Liceo.

Nuestra graciosa compatriota Elena Sanz será probablemente escriturada para el teatro de Monte-Carlo.

- Salió para Suiza el rey de los violinistas Pablo Sarasate.

- Los alumnos españoles del Conservatorio, que habían desertado por miedo al cólera, van volviendo á sus puestos.

- Hoy se ha ejecutado en los grandes conciertos clásicos del Chateau d'Eau la notable partitura del maestro Manuel Chabrier titulada España, bajo la dirección y orquesta del maestro Lamoureux.

- La ejecución de esta obra, llena de color y fuego de España, ha sido muy aplaudida por el inteligente y escogido público que la ha oído y gustado con el más religioso silencio.

- Se va á imprimir el testamento de Leandro Moratin, por cuenta de la comisor de su monumento que dispone de fondos para ello.

- En el momento de cerrar esta carta se están celebrando dos grandes meetings anarquistas congregados por pretesto de pedir á los burgueses por cualquier medio pan y trabajo.

- Apenas hemos salido del peligro del cólera cuando ya nos amenaza el peligro de los dañosos exaltados.

- Fuerzas de policía y de la guardia republicana de a pie y á caballo se hallan concentradas en los cuarteles y retenes de los barrios de Magenta, Belleville y la Vilette. - X -

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 9 DE DICIEMBRE

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 9. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60 1/8. Bucharest, 9. El rey se ha negado á aceptar la dimisión del gabinete.

Este fué muy aplaudido en ambas Cámaras cuando declaró que continuaba en el poder. Se cree que tiene asegurada la mayoría. Berlin, 9. La comision de la conferencia ha acordado ya emitir el dictamen sobre la cuestion relativa á la inspeccion internacional.

Establécense en él que esta es solo aplicable al Congo y no al Niger. Francia é Inglaterra se limitan á ofrecer la libertad comercial en aquel rio; pero no contraen compromiso alguno para la aplicacion en dicha arteria fluvial de los principios proclamados por la conferencia.

Resulta, pues, que Portugal es la única potencia sacrificada en la conferencia, no estableciéndose la misma legislación aplicable al Congo, á los demás grandes rios de la costa occidental de Africa. El Cairo, 9. Hoy se ha publicado la sentencia del tribunal Supremo á favor de la caja de la Deuda egipcia.

Conforme se anunció, dicha sentencia declara responsables al ministro de Hacienda de Egipto y á los jefes económicos, solidariamente, de las cantidades satisfechas, y les condena á la restitucion. Nueva-York, 9. Ayer se presentó en la Cámara de diputados de Washington el proyecto de ley suspendiendo la acuñacion, durante tres años, de la plata.

El preámbulo del proyecto, despues de exponer las razones económicas que aconsejan esta medida, manifiesta el deseo de que se llegue á un acuerdo internacional para fijar la relacion entre el valor del oro y el de la plata, con lo cual podrán evitarse gravísimas complicaciones monetarias para el porvenir.

El Sr. Tisdal ha sido nombrado representante de los Estados-Unidos cerca de la asociacion internacional del Congo, reconocida como Estado independiente.

Se dice que un Sr. Iradier, que anda viajando por Africa, ha levantado un mapa de las costas de Guinea y territorios adyacentes, el cual ha visto ya la luz en Europa y que en él se designan nuestras posesiones en aquella

XLI

Poco más de una hora de pesquisas hechas por Dinah sola, porque Octavio permanecía en el coche mientras su amiga visitaba las casas, la joven encontró en un cuarto piso una salita y un gabinete, modestamente amueblados, ofrecidos por la suma de treinta francos al mes.

Aquellas piezas dependían de la habitación de una viuda, que quería sacar partido del exceso de vivienda, añadiendo de este modo alguna cosa á sus humildes recursos.

La casa parecía honrada y tranquila. La viuda tenía un aspecto muy simpático. Dinah no vaciló en cerrar el trato.

Bajo á encontrar á Octavio, le puso al corriente de todo, y añadió con cierto embarazo y cordedad: «Me piden una quincena adelantada... Mañana es día de paga en el teatro y cobraré mi nómina; pero desearía no hacer esperar á esta señora... ¿Queréis, amigo mio, prestarme veinte francos? Os los devolveré mañana.

Octavio recordaba su reciente diálogo con la joven. Muy enternecido sacó una pieza de oro de su portamonedas y se la presentó sin rogarla que aceptase más.

«¡Gracias! - dijo sencillamente; - gracias por esto y por lo demás... ¡Ah, qué bueno habeis sido para mí, y cuánto os amo, Octavio!

El joven estaba demasiado conmovido para responder. «¡Ahora, adios, subo á mi casa! - repuso Dinah sonriendo; - me siento un poco débil y cansada y necesito algunas horas de reposo.

«¿No os sentís mal al menos? - preguntó Octavio. «No, os lo aseguro; y mañana, despues de una noche de calma, toda mi fatiga habrá desaparecido.

«¿Cuándo os volveré á ver, mi Dinah? «Cuando queráis. Ahora soy dueña de mi persona y no necesito ocultarme para recibirlos.

«Entonces, mañana. «Si, á medio día irá al teatro. Así, despues de la una me encontraréis aquí. ¿Cuándo hablareis á mi tia? No estará tranquila hasta que sepa que no me atormentará jamás.

«Tened esa seguridad desde ahora. Conozco el medio, os lo afirmo, de poner á Melania suya con un guante y manna como un cordero. Ahora mismo voy á la calle de Marais.

«Si las cosas se arreglan amistosamente, así como lo esperaréis, - continuó la joven, - tratad de obtener de mi tia que me mande lo que os mio, es decir, la poca ropa y algunos trajes que tengo. No tienen valor alguno, y sin embargo, si tuviera que reemplazarlos, me vería muy apurada para hacerlos.

Los dos amantes se separaron, y nuestro amigo, haciéndose conducir á la calle de Marais, miró desdenosamente al cafetin donde había hecho tan largas paradas, consumiendo líquidos falsificados y periódicos nauseabundos.

Cuando llegó al descansillo del primer piso tropezó con el buen portero, que exclamó en cuanto le vio: «¡Ah! ¡mi señor! ¿á dónde vais? ¡No subais! ¡guardaos bien de ello!

«¿Por qué? «¡He ido dos veces al café para advertiroslo!... Hay novedades, como dicen en La hufana de Bruselas. ¡Vas á recibir un gran golpe!

«¿Estais seguro de ello? - dijo Octavio sonriendo. «¡Segurísimo! ¡Escuchad!... ¡Es el momento de mostrar que sois hombre!... ¡La tia está allá arriba, sin la sobrina!... ¡Ha entrado sola á casa de media noche, y en un estado deplorable!... ¡Ha querido pegar á mi esposa!... ¿Me preguntareis por qué?... ¡No se sabe lo que ha sido de su sobrina... de la señorita Dinah!... ¿Qué os parece?

Octavio se sonrió de nuevo. «¿Cómo! - exclamó el portero estupefacto. - ¿No os conmueve esa noticia? «No por cierto.

«¡Ah! ¡ah! ¡ah! ¡ya lo adivino. ¡Tonto de mí! ¡Vos sabreis sobre eso más que la tia y que yo! «Puede ser.

«Entonces tanto mejor... ¡Eso me quita un peso de encima!... ¡Mi esposa y yo sentíamos la pérdida de la señorita Dinah!... ¡Ya estoy tranquilo! Desde el momento en que vos estais satisfecho y la pobre criatura bien en donde está...

«Lo creo como vos, y subo á ver á la tia. «Bien, pero tened cuidado con los ojos... Es muy mala, y á su edad las viejas tienen las uñas muy largas.

«No la tengo miedo. «En fin, si por casualidad se le ocurriera es triangularos, abrid la puerta y llamad á la guardia! Yo subiré con el palo de la escoba...

«Gracias; pero no os necesitare. «¡Ah! Debo advertiros que la vieja bajó á consultar al abogado que vive aquí, en el principal, y que al salir de su casa hablaba en alta voz de comarsio, jurado, presidio y toda una Babilonia. Id con cuidado.

«Estoy tranquilo. El portero bajó y dijo á su digna esposa. «El señorito es todo un valiente, á pesar de su aspecto tan enclenque.

Durante este tiempo, nuestro amigo subía las escaleras y llamaba á aquella puerta, detrás de la que Dinah le había esperado algunas veces palpitándole el corazón.

Un paso seguro resonó en el interior; la puerta giró sobre sus goznes y la vieja presentó en el hueco su larga y escudada persona. Estaba desconocida. La juvenil peluca rizada y rubia no cubría en aquel momento su pelado y amarillito cráneo. Su rostro anguloso, cuya epidermis apergaminada no disfraza el blanquecino, ofrecía un color terroso, negrozco en algunos puntos.

«No tengo tiempo que perder, - dijo Melania, - además no os conozco. Repito, ¿qué me queréis? «Vengo á traeros noticias de vuestra sobrina Melania dió un salto.

«¿Sabéis dónde está? - preguntó. «Lo sé.

«Tal vez en vuestra casa, á donde se habrá refugiado al abandonarme. «En mi casa.

«¿La conociais antes de ahora? «La conocía.

Un tinte de un rojo sombrío invadió las arrugadas mejillas de la vieja.

El fuego de sus pupilas era semejante al que brota de los ojos de un reptil. Un temblor convulsivo sacudía sus miembros y gritó ó más bien balbuceó con voz estrangulada por la rabia: «¡Ah! ¡seductor, bandido, pillo!... ¡Sois vos!... ¡Éras tú! ¡Pues bien! ¡ya suponía yo que había gato encerrado!... ¡Ah! ¡probas las hijas á sus madres, porque yo soy la madre de mi sobrina, y tú crees que esto quedará así! ¡Sustracción de memoria! ¡Plapto nocturno!... ¡Yo conozco la ley!... ¡Él presidente!... ¿Dónde está la policía?... ¿dónde los gendarmes?... ¡Espera, espera!... ¡Voy á haceros arrestar, malvado!... ¡Es preciso que me la devuelvais!... ¡Ya veremos, ya veremos!

Melania iba á continuar en el mismo tono, pero Octavio dando una patada en el suelo, la interrumpió secamente, diciéndola con una autoridad que no hubiera podido sospecharse en un cuerpo tan débil: «¡Callad, os lo aconsejo y os lo ordeno! ¡Callad, ó si no, os aconsejo con que me amenazais vá á venir, en efecto, no para mí, sino para vos; y es á vos á quien arrestaré; y sois vos quien daréis á la justicia una terrible cuenta por la acción infame cometida por vos y vuestros cómplices!

Melania se había puesto livida. «¡Mis cómplices? - repitió asustada. «Miserable criatura... - continuó el joven - sabéis muy bien lo que digo!... Sabéis que Dinah ha huido moribunda de la infame casa á donde la habeis conducido!... ¡Sabéis que la habeis vendido!... ¡Pero no sabéis que el narcótico que la disteis era un veneno, y que habeis envenenado á vuestra propia sobrina!

La vieja, dominada por el terror, se dejó caer arrodillada. «Si me perdais... ¡no me perdais! - murmuró tendiendo sus suplicantes manos á Octavio, que se separó con inmenso disgusto. - Yo quería su felicidad.

«Octavio, cuyas redillas se esforzaba en abrazar, la rechazó con el pie. «¡Tened cuidado! - dijo. - Si repetís esa palabra, no tendré piedad alguna.

«Me callaré... me callaré. «Alzaos y escuchadme.

Melania obedeció pasivamente. «Si Dinah hubiese muerto, - repuso Octavio, - nada podría sustraeros al tribunal del jurado.

«¡La reclusion, ya que no el patíbulo, os separaría para siempre del mundo!... Un doble milagro ha salvado á Dinah, y consiento en no entregáros, pero es preciso que nunca, nunca, ¡lo entendedis! en ninguna época, en ningún caso vuestra sobrina tenga que temer nada de vos.

«¡Ah! ¡nunca, nunca!... ¡lo juro! «Vais á escribir y firmar en el acto un documento en el que renunciéis desde hoy, de una manera completa, todos vuestros derechos, toda vuestra autoridad de tutora, caso de que en efecto lo seas legalmente. Añadireis que vuestra sobrina es en adelante dueña absoluta de vivir como quiera, lejos de vos, y que os comprometéis formalmente á no obligarla á teneros á su lado, en cualquiera circunstancia que sea.

Melania Perdreau, inmóvil y con la cabeza baja, guardaba silencio. «¡Se diría que vaciais! - exclamó el joven. «¡Como gustéis! La justicia os impedirá lo que rehusais hacer voluntariamente... Las puertas de una prisión os separarán de vuestra sobrina de una manera más sólida que vuestros compromisos escritos.

«¡Ah! - replicó vivamente la dueña. - Estoy pronta á firmar lo que queráis... No vacilo... pero reflexionad...

«¿En qué? «En mi situacion, que es bien triste, os lo aseguro! ¡Soy vieja, soy pobre!... ¡Si, tan pobre, que apenas hay pan en casa para mañana!... El sueldo de Dinah me hacía vivir...

«¿Pues bien la habeis recompensado! - dijo el joven. «¿Cómo voy á vivir ahora?... Me moriré de hambre... Mirad, caballero, es mucho mejor para mí... ¡Denunciadme!... ¡Si me condenan, mejor! Al menos en la prison dan de comer!

«Y Melania rompió en sollozos y gemidos retorciéndose las manos. «No morireis de hambre, - dijo Octavio. - Yo soy rico.

«Habeis visto al sol en día de tormenta salir de una gruesa nube, iluminando de repente la sombría campiña? «Se produjo un efecto semejante.

La dueña alzó la cabeza. Sus lágrimas se secaron instantáneamente. «¡Gran Dios! - dijo. - ¡Amabais á la niña y yo nada sabia!... ¡Por qué no me lo habeis dicho, y nada de lo que pasa hubiera sucedido!... ¡Sentaos, os lo suplico, sentaos!

XLV. El término de la entrevista de Octavio y Melania Perdreau se advina sin trabajo.

El joven, un cuarto de hora más tarde, salió de la casa de la calle del Marais, levantándose la promesa, escrita y firmada por la vieja, de no mezclarse en los asuntos de su sobrina, bajo ningún pretesto.

En cambio de esta promesa, Octavio se había comprometido á entregar á la dueña, mensualmente, una suma más que suficiente para hacerla vivir, si no en el lujo, al menos con toda comodidad.

Melania obedeció pasivamente. «Si Dinah hubiese muerto, - repuso Octavio, - nada podría sustraeros al tribunal del jurado.

«¡La reclusion, ya que no el patíbulo, os separaría para siempre del mundo!... Un doble milagro ha salvado á Dinah, y consiento en no entregáros, pero es preciso que nunca, nunca, ¡lo entendedis! en ninguna época, en ningún caso vuestra sobrina tenga que temer nada de vos.

«¡Ah! ¡nunca, nunca!... ¡lo juro! «Vais á escribir y firmar en el acto un documento en el que renunciéis desde hoy, de una manera completa, todos vuestros derechos, toda vuestra autoridad de tutora, caso de que en efecto lo seas legalmente. Añadireis que vuestra sobrina es en adelante dueña absoluta de vivir como quiera, lejos de vos, y que os comprometéis formalmente á no obligarla á teneros á su lado, en cualquiera circunstancia que sea.

Melania Perdreau, inmóvil y con la cabeza baja, guardaba silencio. «¡Se diría que vaciais! - exclamó el joven. «¡Como gustéis! La justicia os impedirá lo que rehusais hacer voluntariamente... Las puertas de una prisión os separarán de vuestra sobrina de una manera más sólida que vuestros compromisos escritos.

«¡Ah! - replicó vivamente la dueña. - Estoy pronta á firmar lo que queráis... No vacilo... pero reflexionad...

«¿En qué? «En mi situacion, que es bien triste, os lo aseguro! ¡Soy vieja, soy pobre!... ¡Si, tan pobre, que apenas hay pan en casa para mañana!... El sueldo de Dinah me hacía vivir...

«¿Pues bien la habeis recompensado! - dijo el joven. «¿Cómo voy á vivir ahora?... Me moriré de hambre... Mirad, caballero, es mucho mejor para mí... ¡Denunciadme!... ¡Si me condenan, mejor! Al menos en la prison dan de comer!

«Y Melania rompió en sollozos y gemidos retorciéndose las manos. «No morireis de hambre, - dijo Octavio. - Yo soy rico.

«Habeis visto al sol en día de tormenta salir de una gruesa nube, iluminando de repente la sombría campiña? «Se produjo un efecto semejante.

La dueña alzó la cabeza. Sus lágrimas se secaron instantáneamente. «¡Gran Dios! - dijo. - ¡Amabais á la niña y yo nada sabia!... ¡Por qué no me lo habeis dicho, y nada de lo que pasa hubiera sucedido!... ¡Sentaos, os lo suplico, sentaos!

XLV. El término de la entrevista de Octavio y Melania Perdreau se advina sin trabajo.

El joven, un cuarto de hora más tarde, salió de la casa de la calle del Marais, levantándose la promesa, escrita

egion, no como son en realidad, según nuestros derechos, sino muy mercedados.

No se comprende que un español facilite así armas á nuestros émulos para poner en tela de juicio lo que nos pertenece.

En la gloria de San Bernardo ocurrió esta mañana un lamentable suceso.

Un farolero que estaba subido en una escalera tuvo la desgracia de que se rompiera esta cayendo el infeliz al suelo, con tan mala suerte que á los pocos momentos de ser trasladado á la casa de socorro del distrito, dejó de existir.

A la formación del comité democrata-monárquico de Alicante, que anunciamos ya, ha seguido la del de Almería, á cuyo frente se encuentra el rico comerciante D. Francisco Maresca, secundado por el conseqente y activo democrata D. Antonio Ledesma.

En Burgos se ha puesto al frente del comité del partido el ingeniero D. Benigno de Arce, que desempeñó con gran éxito el gobierno civil de aquella provincia; y en Barcelona y Valencia los círculos democrata-monárquicos se abrieron en este mismo mes.

En la mayor parte de las provincias la organización de cuantos siguen las inspiraciones del Sr. Moret continúa lo mismo que antes de la formación de la izquierda, y en aquellas donde con motivo de esta se han separado algunos elementos, la reorganización se lleva á cabo con todo vigor y actividad.

Hoy ha firmado el ministro de la Guerra la siguiente propuesta reglamentaria de ascensos del arma de infantería:

A coronales, D. Manuel Beltrami y don Inocencio Carbajo. A tenientes coroneles, D. Pedro Romay, D. Pio Pazos, D. Plácido Maroto, D. José Jimenez, D. José Alcázar y D. Juan Vallesil.

A comandantes, D. Ricardo Torrado, don Nicolás Fuentes, D. Fabián Muñoz, D. Antonio Lopez, D. José Casado, D. Ricardo Vazquez, D. José Porta, D. Francisco Salcedo, D. Joaquín Castro, D. José Gallego.

A capitanes, 16 tenientes, 23 alfereses, y á alféreces, 25 sargentos primeros.

Hoy ha fallecido en esta corte el brigadier de ejército, procedente del arma de caballería, D. Benito Franch y Fuentes.

Se ha concedido el empleo de teniente, que le correspondió en Cuba, al alférez de infantería D. Adriague Gomez.

Ha sido destinado á mandar la comandancia de Lérida el comandante de carabineros D. Francisco Nadal.

Hoy sale para Osuna, á donde va con licencia, el subsecretario del ministerio de la Guerra general D. Juan de Dios Córdoba.

Esta tarde se ha reunido en el ayuntamiento la comisión de obras, ocupándose de la resolución de varios expedientes de construcción.

Ha sido denunciado el número de la Telerana, correspondiente al día de hoy.

En los días 6, 7 y 8, han sido enterradas en los cementerios sacramentales 72 personas. En el municipal 96 y 9 fetos.

Mañana á las doce de la noche termina el plazo de rectificación de las listas electorales para diputados á Cortes y provinciales, según disponen las leyes.

En el negociado de elecciones del ayuntamiento se admitirán reclamaciones hasta dicha hora en que se levantarán actas de haberse terminado el periodo de rectificaciones.

Hoy se ha publicado la sentencia dictada por la sección segunda de la sala de lo criminal de la audiencia de Madrid, en la causa seguida contra D. José Grijalbo como director del Progreso, cuya vista tuvo lugar el miércoles de la semana última.

La sala, estimando que los sueltos denunciados constituyen el delito de injurias á la autoridad judicial, impone al Sr. Grijalbo, conforme con la petición del ministerio público, la pena de seis meses de arresto, accesorias y costas.

En Fornos se verificó esta tarde un espléndido banquete, dedicado por el Sr. Montero Ríos á los representantes izquierdistas de Pontevedra.

Asistieron los Sres. Lopez Dominguez, Becerra, Balaguer, general Bermudez Reina, senador Sr. Montero Tellingo, Sr. Chinchilla Sr. Gallego Diaz, los representantes del comité del distrito de Palacio Sres. Tomás Padilla, Espin, Saiz Capillo y unas treinta pontevédresas.

Por estar enfermos no concurren los señores Dávila, presidente del círculo de la izquierda, y el senador D. José Montero Ríos.

A propuesta del Sr. Balaguer se acordó que los tres ramos que adornaban la mesa, se enviasen á la distinguida señora de Montero Ríos y sus bellas hijas Lola y Eugenia. (Aplausos.)

El Sr. Montero Ríos brindó por el duque de la Torre, al que desea largos años de vida, y por sus amigos de Pontevedra.

Yo hablo de las ideas, dijo, porque estas están vivas en nuestros corazones y jamás las abandonaremos.

Los pontevédreses espidieron al Sr. Lopez

Dominguez carta de naturaleza de Galicia, pero con la condición de espardirle el título de gallego cuando visite á Pontevedra.

El general prometió ir á por el título el año próximo.

El veterano del año 20, Sr. Montero Tellingo, dedicó frases de entusiasmo al directorio y recordó los actos heroicos que en Pueno Samper y realizaron los liberales gallegos y sus tribulaciones en la emigración.

El Sr. Linares, presidente del comité de Pontevedra, dedicó laudatorias frases al Sr. Balaguer por su visita á Pontevedra.

El Sr. Valle, alcalde de uno de los distritos de Pontevedra, estuvo elocuente y brindó por la libertad, ideal de toda su vida.

El Sr. Landá, diputado por Pontevedra, dijo que su vida y sus intereses estaban consagrados á la democracia.

El Sr. Tomé, presidente del comité de Palencia, brindó por los liberales.

El Sr. Perez de Soto brindó por la provincia de Madrid y el Sr. Dávila.

Los Sres. Padilla y Campillo brindaron por Cuenca y Pontevedra.

El Sr. Vincenti brindó por la libertad de la ciencia, manifestando que los escolares no querían aprender lecciones de memoria revisadas por un negociado, sino que el profesor no tenga más límites que la moral y leyes de gobierno. (Aplausos.)

El Sr. Focillos, de Lalin, en nombre de aquel distrito, demostró ser elocuente y entusiasta.

El Sr. Espin brindó por el Sr. Dávila, presidente del círculo.

El Sr. Peinador, propietario de los baños de Mondariz (Pontevedra), el Sr. Garcia Escudero y el Sr. Gallego Diaz, que estuvo muy oportuno, brindaron por el directorio.

El Sr. Chinchilla brindó por Pontevedra, que acogió al duque de la Torre con gran entusiasmo, y por las damas pontevédresas.

El Sr. Bermudez Reina brindó por las provincias, cuyo criterio era idéntico.

El Sr. Balaguer, que dijo era un catalán de Pontevedra, recordó los días felices que pasó en Lourizan. Brindó por la señora de Montero Ríos, devota de su familia, y por sus respetuosos hijos, que han aprendido del Sr. Montero Ríos las virtudes del hogar.

El Sr. Becerra habló de la izquierda, cuya base es la monarquía de D. Alfonso; recordó que al volver de la emigración pasó el territorio de Pontevedra; disertó sobre la Constitución del 69. Dedicó elocuentes frases á la juventud escalar, manifestando que hacia esas teorías espuestas por el Sr. Vincenti acerca de la libertad de la ciencia.

El Sr. Lopez Dominguez dijo que en el banquete representado la izquierda en el pasado, presente y futuro; el pasado por el Sr. Montero Tellingo, el presente por los comités de Pontevedra y el porvenir por el Sr. Vincenti, que como otros jóvenes ya andaluces, ya gallegos, demostraba que la juventud esperaba sus ideales de la izquierda.

El Sr. Montero Ríos brindó por los adversarios.

Por último los señores Fornos demostraron en el mundo que también eran hijos de Galicia, pues el banquete fué de los reservados á los amigos.

Las representaciones del pasillo titulado El último tranvía, continúan llevando al afortunado teatro Lara un numeroso público. Las seis representaciones del aplaudido juguete de los Sres. Blasco y Palacio, han sido otros tantos llenos que han hecho necesario colocar en el despacho el cartel de no hay billetes. Parece que en breve se pondrá á la venta la reducción para piano de las piezas de música que más éxito han obtenido.

A pesar de verse cada día más concurridas las representaciones de los obreros El amigo Fritz, la empresa del teatro de la Comedia ha resuelto, para no cansar á sus abonados, dar en la presente semana la última de la referida obra, poniéndola á la mayor brevedad en escena la comedia nueva, original, en tres actos y en verso, Sin solución.

Con el título la plaza Mayor el día de Noche-buena se pondrá en escena en el teatro de Madrid en esta semana un pasillo-sainete, original de un aplaudido autor.

Para dicha obra el Sr. Biela está pintando decoración que ha de resultar de un gran efecto.

Se confirma, según un colega, que el activo empresario de teatros, Sr. Ducazal, cedió ó ha cedido los que tiene arrendados del Espinó se encargará el Sr. Vico, de Eslava el antiguo representante de la empresa de Lara, don Ramon Garcia, y de los Jardines del Retiro don Enrique Ducazal.

La empresa del teatro Real, en vista de las gestiones hechas por los señores abonados para que la Sra. De Vries cantase otra vez Hijo de la patria, ha logrado de la eminente artista que retrase dos días más su marcha á Lisboa, y en su consecuencia el jueves tendrá lugar la última representación del spinto de Verdi; dicha función corresponde al turno primero para lo cual, perjudicándose la empresa en sus intereses ha dispuesto que mañana no haya función.

El viernes la habrá y se anunciará por carteles.

El baile que se prepara en el salón grande del conservatorio á beneficio de los pobres de la parroquia de San Lorenzo se ha hecho extensivo también á los de la de San Sebastián. Alefeste, la junta de señores de esta última parroquia, entre las que figuran las marquesas de Hoyos y Roncalli y señoras de Bayo y Flores Calderon, están desplegando una gran actividad.

A la hora de costumbre ha celebrado esta tarde sesión la diputación provincial de Madrid, bajo la presidencia del señor conde de la Romera.

Se sometieron á discusión varios dictámenes de distintas comisiones, los cuales fueron aprobados, excepto el presentado por la comisión de Fomento, sobre la subvención para construir un ferro-carril de Madrid á San Martín de Valdeiglesias; cuyo dictamen

fué combatido por los Sres. Escobar y Sanchez Blanco.

El Sr. Guillen, diputado por aquel distrito, en vista de que no había en el salón ningún individuo de la comisión, defendió el dictamen.

Este pasó nuevamente á la comisión de donde procedía.

Se aprobaron varias subastas de comestibles con destino á los establecimientos de Beneficencia.

Esta tarde se ha intentado celebrar sesión en el ayuntamiento, no habiéndose conseguido por no haber asistido á la misma más que los Sres. Martinez Brau, Pansa, Alvarez Capra, Font, Gomez, Miranda Delgado, Valdecano, Torre-Sequera, Arroyo y Rodriguez, Monasterio, Perez, Laá, Collado, Ezarrriaga, Perez, Mier, Albert, Marchante, Cachavera, Osorio, Miranda Martinez, Jimenez Delgado, Arroyo y Garcia y Romero Paz.

El alcalde, en vista de no haber número suficiente de concejales para tomar acuerdo, levantó la sesión, señalándola para el jueves próximo, á las tres de la tarde.

A nuestro colega el Liberal no le ha parecido justificada la reforma introducida en el servicio del juzgado de guardia aumentando esta hasta la una de la tarde, y consagra un artículo á censurar lo acordado, cuya explicación, dice, no alcanza á descubrir.

Si fuera cierto que los juzgados de Madrid funcionan desde las once de la mañana, claro es que no hubiera existido verdadera necesidad de prolongar la guardia hasta la una; pero como quiera que antes de esta hora los juzgados no se constituyen, y de cerrar la guardia á las once resultaría que desde esta hora hasta la una de la tarde no habría funcionando tribunal alguno á que acudir, caso de necesitarse su auxilio, no es lo que los delitos á que el Liberal alude, sino en mil otros de carácter común que pueden cometerse durante aquel intervalo de tiempo, de ahí la necesidad de lo acordado.

Por lo demás, ni la novedad obedece á fin alguno político, como el Liberal quiere dar á entender, olvidando la independencia de nuestros tribunales; ni la reforma producirá trastornos y violencias, sino el apetecido resultado que debían anhelar los que desean que la justicia se administre pronta y rectamente.

Han dicho algunos periódicos que el día 22 se reunirán los ex-ministros fusionistas para acordar la futura campaña parlamentaria. La noticia no es exacta.

Los que se reunirán en visperas de reanudar las sesiones de Cortes, son los diputados y senadores fusionistas, como acontece al principio de todas las legislaturas y apertura de sesiones.

Así lo dijimos hace algun tiempo y así lo declaró autoritadamente la Iberia hace unos días.

Hoy ha firmado S. M. los siguientes decretos de Hacienda:

Declarando cesante al delegado de Hacienda de Teruel D. Manuel Vasiana.

Nombrando para este cargo al Sr. D. Mariano Puig Samper.

Jubilando al jefe de administración de cuarta clase D. Joaquín Rubi.

Nombrando á D. Ricardo Heredia, interventor de Hacienda de Zaragoza, y á D. José María Luna, interventor de la delegación de Cádiz.

Ha sido declarada de tercera clase la provincia marítima de Rivedo.

Han sido destinados al departamento de Cádiz los capitanes de fragata D. Eduardo Trigueros y D. Federico Estrau.

Se ha concedido la encomienda de Isabel la Católica al teniente de navío de primera clase, gobernador de Fernando Poo, D. José Montes de Oca.

A fin de evitar equivocadas interpretaciones, y para aclarar las dudas de los padres de familia, podemos manifestar, en vista de autorizados informes, que así como no se obligó á los alumnos de la academia general Militar á marchar á sus casas, sino que se les permitió hacerlo para tranquilidad de las respectivas familias, á pesar de lo cual han continuado abiertas todas las clases para los 119 alumnos que, voluntariamente, permanecieron en ella, así también pueden, cuando quieran, regresar libremente los que se ausentaron, según ya lo han verificado algunos sin esperar orden alguna ni invitación directa del director de la academia, que no la dirigirá á los padres hasta que, alzado que sea el arrendamiento de la ciudad de Toledo, lo disponga así la superioridad.

En cuanto al examen de semestre, será meramente de tanto, según previene el reglamento, para la generalidad de los alumnos, y no comprenderá sino las materias que cada uno de estos haya dado ya en clase.

Únicamente sufrirán el examen formal y definitivo de semestre aquellos alumnos que, ora hayan permanecido en la academia, ora hayan marchado á sus casas, soliciten, voluntariamente, someterse á él.

Esto únicamente es lo que hay de cierto en este asunto, sin que el caoso director de la

academia general haya hecho más que cumplir exactamente las órdenes de sus superiores y sin que á estos quite otra mira que la de conciliar el aprovechamiento de todos los alumnos con la tranquilidad de las respectivas familias.

Estas pueden tener la seguridad de que á los alumnos que se han ausentado no se les exigirá en el examen de semestre, conocimiento sino de las lecciones que se hayan dado en clase y que se les explicarán las restantes después con la detención necesaria para que puedan ganar curso.

Hoy ha sido conducido á la última morada el cadáver del que fué en vida jefe del negociado de minas del ministerio de Fomento, y particular amigo nuestro, D. Emilio Peraltes, que murió ayer víctima de una larga y penosa enfermedad.

Han acompañado al féretro muchos de sus amigos particulares y gran número de empleados de dicho ministerio.

En representación del director general de Agricultura, Industria y Comercio, ha presidido el duelo, el jefe del personal del ministerio de Fomento, Sr. Florez Calderon. Descanse en paz nuestro amigo!

Los representantes izquierdistas de la provincia de Sevilla obsequiaron ayer con un espléndido banquete en Lhardy á los miembros del directorio y á otros diputados del partido, entre los cuales recordamos á los Sres. Bermudez Reina, Dávila, Oliver, Aguilera (D. Luis Felipe), Montilla, Linares Rivas y otros.

Se pronunciaron elocuentísimos y entusiastas brindis, mereciendo especial mención los de los Sres. Lopez Dominguez, Balaguer, Linares Rivas, Montero Ríos y Becerra, y los de los Sres. Lafitte, Sierra y Durán y Lopez, representantes los dos primeros de Sevilla, y el segundo presidente del comité izquierdista de Ceja, que tuvo la honra de ser abrazado por los señores Balaguer y Lopez Dominguez, á cuya derrocha ocupaba un puesto de honor en la mesa.

Los señores Lafitte, Sierra, Bermudez y Aguilera, fueron también muy aplaudidos, y el primero de ellos, como jefe del partido de Sevilla, invitó cariñosamente á los concurrentes para que visitaran aquella hermosa población.

El banquete terminó á las cuatro, retirándose altamente satisfechos los comensales y saliendo para Sevilla los especionarios en el espreso de anoche.

El despacho de cédulas personales del distrito de Buenavista se ha trasladado á la calle de la Aduana, 29, espandándose sin recargo hasta fines del presente mes de diciembre.

Entre las personas imparciales se ha comentado mucho en estos días, con motivo de las manifestaciones izquierdistas, la intranquilidad que resaltaba en las palabras de censura, muy aplaudidas, de varios oradores y en las protestas con que se recibían las frases de tolerancia de algun otro, con respecto á las agrupaciones afines. Esto es, al partido fusionista, tan respetable por la cantidad como por la calidad de sus adeptos, y á eloquentes oradores que pertenecieron á la izquierda y que por su historia, sus antecedentes y sus afirmaciones han mantenido siempre y mantienen aun las ideas de este partido, aunque difieran en cuestiones de procedimiento, pero que á pesar de esto representan los principios democráticos.

Lamentando el hecho, las personas á nos referimos, que desconfían mucho de las improvisaciones en política, opinaban que la intranquilidad de los izquierdistas á nadie perjudicaba tanto como á su mismo partido, que no puede, hoy por hoy, vanagloriarse de ser tan poderoso y hallarse tan compacto y unido que pueda prescindir de sus afines y representar él solo, ni mejor que otro alguno, la política liberal y los principios democráticos.

Nuestro colega el Imparcial insiste en afirmar que España tiene territorios en Africa, que le son disputados por Alemania y Francia.

¿Cuáles? Nómbrelos el Imparcial, porque en los ministerios de Estado y Ultramar nadie los conoce.

Y también se queja de que los alemanes se establecieron frente á Fernando Poo. Frente de Fernando Poo está Corceño. ¿Se han establecido allí los alemanes?

Ahora, que se establezcan en cualquier territorio libre, esté ó no lejos, enfrente ó al lado de nuestras posesiones, ¿qué ofensa hay en eso?

¿O se imagina el Imparcial que cuando nuestro comercio no aprovecha los territorios que poseemos, ni nuestros armadores envían allí buques, ni nuestra industria productos, ni nuestros gobiernos sino recursos limitados porque no dá para más el Erario, y conste que el conservador es el único que ha dado algun impulso á esta empresa, estamos en el caso de andar poniendo reparos á la Europa para que no civilice el Africa, por respeto á lo que podría España hacer un día si tuviera medios y voluntad y además se anexionase lo que hasta hoy no es suyo?

No sería propia tal pretension de un diario

discreto. Deje el Imparcial esas censuras frívolas para periódicos menos serios.

Entre los decretos de Hacienda firmados hoy por S. M., está el de reposición en el cargo de delegado de Hacienda de nuestro particular amigo el inteligente funcionario Sr. Puig Samper, que fué declarado cesante á consecuencia del proceso incoado por robos de la caja de la Tesorería de Zaragoza.

El ministro de Hacienda ha realizado un verdadero acto de justicia con la reposición del Sr. Puig Samper, que hace algun tiempo obtuvo del tribunal el fallo absolutorio, y del ministerio de Hacienda, por una real orden, la satisfacción más cumplida que puede esperar un funcionario de las escelentes condiciones del Sr. Puig Samper.

Con motivo del fallecimiento de la señora madre del decano de la facultad de filosofía y letras, Sr. Fernandez y Gonzalez, se ha aplazado indefinidamente el consejo universitario que debía reunirse hoy.

Pasado mañana, á las nueve de la misma, saldrá S. M. el rey de Palacio con dirección á las lagunas de Daimiel. Le acompañará el conde de Villapaterna.

El consejo de ministros que debía verificarse el jueves, se efectuará el sábado probablemente.

Hoy han tenido la honra de almorzar con la real familia los generales Castillo y Calleja.

Se sabe que el 20 saldrá de París para Madrid el embajador de España en aquella capital, Sr. D. Manuel Silveira.

Creemos que se equivocan los que aseguran que las Cortes darán por terminada la pre-ente legislatura á fines de este año.

Esta tarde se han recibido los siguientes telegramas del gobernador de Toledo: Toledo, 9 (12.50 t.)

Desde las doce de anoche á igual hora de este día ha ocurrido una defunción en la ciudad. Toledo, 9 (1-15 t.)

Desde mi último despacho no ha ocurrido ninguna invasión ni defunción.

En vista de las anteriores noticias, el gobierno ha resuelto no levantar el cordón sanitario y proceder como aconsejen las circunstancias.

Er. Vergel no ha ocurrido desde ayer novedad alguna en la salud pública.

El gobernador de Alicante ha negado á dicho punto á las cinco de esta tarde.

La población está acordonada. El subdelegado de medicina de Javea, y los médicos de Vergel, están conformes en que la enfermedad es cólera morbo asiático.

El día de hoy en Madrid ha sido relativamente benigno. Según las observaciones del óptico señor Graselini, el termómetro centígrado señalaba: á las siete de la mañana, 0 grados á la sombra; á las doce del día 9, y á las cinco de la tarde 7.

El barómetro indica tiempo variable. La temperatura má baja de la noche anterior, 1 grado bajo cero.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 9

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 6, DEL 9. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, Duda amortizable, Billetes II. de la Isla de Cuba, Cédulas II. al 6 por 100, etc.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 10. TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 70 de abono.—T. 1.ª par.—La pata de cabra.

ZARZUELA.—8 1/2.—F. 51 de abono.—T. Imp.—3.ª del turno de 4.—La Mascota. APOLLO.—8 1/2.—T. par.—4.ª de seis.—El hombre Baltasar.

COMEDIA.—8 1/2.—F. 8.ª de abono.—T. 2.ª impar.—El amigo Fritz.—El amigo Fritz.—Infernales por el sexto.

VARIEDADES.—8 1/2.—Los matadores.—De Madrid á los Corrales.—Segundo acto.—Los matadores. LARA.—8 1/2.—T. 2.ª par.—Los espíritus.—Vivir para ver.—Escribir el bulo.—El último tranvía.

ESLAVA.—8 1/2.—F. 29 de abono.—T. 2.ª imp.—Medias sanitarias.—El culto es el hombre.—Agua y cuernos.—Medio es santuario. NOVELADES.—8.—Angel.

40.—La blusa. MARTIN.—8 1/2.—Ida y vuelta.—Segundo acto.—Por cantar á tiempo.—Los bandos de Villavieja. MADRID.—8 1/2.—Los baños de Antamada.—El cajón de sastre.—Los parolistas.

EXPOSICION LITERARIO-ARTISTICA.—De diez de la mañana á cuatro de la tarde.—Una peseta.—Tranvia gratis para los que presenten billete de abonado de entrada.

BOLETIN RELIGIOSO

ALMANAQUE.

SANTO DEL DIA 10.—Nuestra Señora de Loreto, San Melquides, papa, y santa Eulalia de Mérida.

Sol: sale á las 7:12 de la mañana; se pone á las 4:34 de la tarde.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Latina, y sigue la novena de la Purísima; predicará D. Pablo Zaballón, y por la tarde D. Santiago Pastor.

Empieza novena en las Calatravas, será orador el padre Gavin y todas las tardes D. Bernardino Segarra.

En el Buen Suceso continúa predicando por la tarde D. Andrés Meneses.

En el Caballero de Gracia, ídem D. Jaime Cararach.

En el barrio de Salamanca, el P. Pompilio.

En Jesús, el rector.

En San Pedro, el señor Becos.

mazan, y por la tarde D. Pedro Martín.

En San Martín continúa la novena de Santa Lucía, siendo orador, por la noche, el Sr. Flores.

En San Juan de Dios, rezada, después de la misa de diez.

En el Cristo de San Ginés, por la noche, dará plática el Sr. Uribe.

En la Capilla Real habrá función de desagravios y predicará D. Santiago Fernandez.

La misa y oficio divino son de Nra Señora de Loreto. Visita de Nra Señora de Loreto.—Nra Señora de Loreto en Santa Isabel, de la Viña en Santiago ó del Sagrario en San Ginés.

BANCO DE ESPAÑA

Desde el miércoles 10 del actual, y bajo facturas que se facilitarán en la caja del Banco, se pueden presentar para su señalamiento al cobro los cupones de los títulos de la deuda amortizable de 4 por 100, vencimiento de 1.º de enero próximo.

En igual forma se presentarán los títulos á que haya correspondido la amortización en virtud del sorteo celebrado el día 1.º del actual.

Encargándose el Banco de cobrar por los depositantes, los títulos amortizados de los valores depositados en sus cajas, los intereses que deseen retirar para presentarse á cobrarlos por escrito quinientos días antes de su vencimiento.

Madrid, 5 de diciembre de 1884.—El secretario general, Juan de Morales y Serrano.

AVISOS PARTICULARES.

SE ALQUILA EN GRAN COCHE.—Otra con habitación. Calle de Arango, núm. 6.

ALMONEDA DE MUJERES DE ALMONEDAS. San Bernardo, 75. 2.ª

DINERO SOBRE SUELDOS, HIPOTECAS DE LINEAS Y OTRAS GARANTIAS. Jardines, 14, pral.

SABANONES.

Se regalan 250 frascos de Teomonia para probar que se curan infaliblemente. Despues se venderá á peseta el frasco. Espoz y Mina, 4.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES. Carretera de Estremadura, 12, pral. interior.

AMA DE CRIA PARA CASA DE LOS PADRES. Joven de 25 años. Calle del Gobiello, 2, pral.

AMA DE CRIA PARA CASA DE LOS PADRES. Ponce de Leon 4, 2.ª

MESA DE BUREAU, MUEBLES Y SI-MIERIAS. Reina, 6, bajo.

SE DESEAN DOS CABALLEROS EN FAMILIA. Pelayo, 2 y 4, portería.

ULTIMOS DIAS DE ALMONEDA. Leon, 29 y 31, hoy plano.

ALMOZARDE DE UNA PERRA DE HERRERA. El dueño, con las señas, Toledo, 135, tienda.

DIANO VERTICAL BARATO. Corredora Baja, 14, bajo.

PARA HIPOTECAS EN MADRID hay dinero. Puencarral, 17, pl.

ALMONEDA.—DUQUE DE ALBA. A. núm. 7, principal.

SEÑORAS

No más frío. Mangitos de 2 á 50 pesetas, especiales en pie de espinos lino, lino y otros, sin competencia. Depósito, Atocha, 49 y 21 (Los Tirolenses).

LIBRERIA HAQUETTE Y C.ª BOULEVARD SAINT-GERMAIN, 79. PARIS.

NEUVAS PUBLICACIONES. Bustamante (Corona)



LA SEÑORA

DOÑA CATALINA PRIETO,

VIUDA DE BERNAR,

HA FALLECIDO EL DIA 9 DE DICIEMBRE DE 1884.

R. I. P.

Sus hijos D. Amalia y el conde de Bernar; su hija política, nietos y nietos políticos, biznietos, hermanas, sobrinas, sobrinos políticos y demás parientes,

Suplican á sus amigos la encomiendan á Dios y se sirvan asistir á la conduccion del cadáver mañana miércoles, á las dos de la tarde, desde la casa mortuoria, Carrera de San Jerónimo, 44, al cementerio de la sacramental de Santa María, á cuyo favor quedarán reconocidos.

El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.



LA EXCMA. É ILLMA. SEÑORA

D.ª MARIA DEL SOCORRO CONDE SALAZAR

Y ACOSTA,

MARQUESA DE CONDE SALAZAR,

ha fallecido á las diez de la mañana de hoy 9 de diciembre de 1884.

R. I. P.

Sus sobrinos, primos, demás parientes y testamentarios y director espiritual,

Suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conduccion del cadáver mañana 10 á las tres y media de su tarde, desde la casa mortuoria, calle del Prado, 28, á la estacion del ferro-carril del Mediodia, para ser conducida á Córdoba, donde se efectuará el sepelio.

El duelo se despide en la estacion.

CAMAS DORADAS Y MAQUEADAS

Se ha recibido un gran surtido y últimas novedades de BIRMINGHAM, que vendemos á precio de fábrica.

CAMAS DE PALOSANTO

ARMARIOS DE LUNA, LAVABOS Y MESAS DE NOCHE.

16, Calle del Príncipe, 16 (AL LADO DE LA COMEDIA).

UN MOTOR

de gas, horizontal, de 8 caballos, obra de dos caballos y una sierra sin la, se venden en ventajosas condiciones. Informarán, plaza del Progreso, 2, almacén.

MADEIRA PARA CASA DE LOS PADRES, leche fresca. Razon. Biblioteca, 2, esterera. 13
ALMONEDA. JESUS DEL VALLE. 15, bajo izquierda, de 9 mañana á 5 tarde. Hay piano. 4



Tercer aniversario

LA SEÑORA

DOÑA ESPERANZA SANCHEZ

UGARTE

falleció el 10 de diciembre de 1881.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente en la iglesia de San Millán y capilla del Santísimo Cristo de la Salud serán aplicadas por el alma de dicha señora.



DÉCIMO SEXTO ANIVERSARIO

EL EXCMO. É ILLMO. SEÑOR

D. MANUEL DE SEJAS LOZANO

falleció el día 10 de diciembre de 1868.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente en la iglesia de las Calatravas y en la parroquia de San Justo por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el alma de dicho Excmo. señor.

Sus hijos y nieto suplican á sus amigos le encomiendan á Dios.



EL SEÑOR

D. NICOLÁS MAYORAL

Y CANENCIA, del comercio de esta corte, ha fallecido el día 9 de diciembre de 1884.

R. I. P.

Su desconsolada esposa, madre, hermano, padre político y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conduccion del cadáver desde la casa mortuoria, calle de la Solana, núm. 34, tienda de ultramarinos, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.



D.ª AGUSTINA MIEG

EHSLEEN falleció el 11 de diciembre del año anterior y sus padres políticos, D. José Rodríguez Texeira y doña Agustina Vazquez Morón de Balabara, en años anteriores.

R. I. P.

Su viudo, é hijo de los segundos, los hijos de este, los políticos, sus nietos y biznietos de aquellos, así como los demás parientes de ambas familias, ruegan á sus numerosos amigos dediquen el recuerdo religioso de afecto que tengan por más conveniente, al Todopoderoso por el eterno descanso de los espesados finados. Los señores sacerdotes adscritos á las parroquias de San Marcos, San Nicolás y Santa María, aplican el Santo sacrificio de la Misa con igual objeto en dicho día.

PORCELANA, CRISTAL Y LOZA.

Vagilias.—ESPOZ Y MINA, 3.—Lavabos.

OSTRAS DE ARCACHON

A 1'50 PESETAS DOCENA

Se reciben diariamente á las diez y media de la mañana.

CAPELLANES, 1 DUPLICADO

Especialidad en vinos blancos de Daimtel.

JARABE PECTORAL

de Sanchez OCANA. 15 años de exito favorece la eficacia para combatir con energia los ataques de rebelde el asma, tisis incipiente, la espasmo y opresión del pecho, tos ferina, etc. No tiene opio. De venta á 10 rs. frasco en su farmacia Atocha, 29, frente á Relatores.

DULCE ALIANZA

GRAN FABRICA DE DULCES, FUNDADA EN 1847.

Los despachos de esta casa sirven encargos para las provincias de cajas de mazapan y turrones, de cuyos artículos tiene un abundantisimo surtido elaborados con todo esmero en su GRAN FABRICA. Cajas y objetos novedad de todas clases de las principales fabricas del extranjero.

Encarta del Sol, 15.—Carrera de San Jerónimo, 34.—Infantas, 29.—Luna, 14.—Mayor, 65.



LA SEÑORA

DOÑA FRANCISCA DE LA FUENTE

Y MONDEJAR DE MUÑOZ,

falleció en la tarde del 2 de diciembre de 1884.

R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Ignacio Muñoz y Partida, Doña Francisca Andrea y D. Manuel, hermanos, los hermanos políticos, tios, sobrinos, primos, demás parientes y testamentarios,

Ruegan á los amigos que no hayan recibido escuela de invitacion, se sirvan encomendar á Dios el alma de la finada, y concurrir al funeral que por el descanso eterno de la misma se ha de celebrar el miercoles 10 del actual á las ocho de la noche en la parroquia de San Sebastian, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la iglesia.



LA SEÑORITA

D.ª MARIA DEL PILAR QUINDÓS Y VILLARUEL

HUJA DE LOS EXCMOS. SEÑS. MARQUES

DE SAN SATURNINO,

ha fallecido el día 8 del corriente.

R. I. P.

Su desconsolado padre, hermana, tios, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.



LA SEÑORA

DOÑA JOSEFA FERNANDEZ BAEZA

ha fallecido el 9 de diciembre de 1884.

R. I. P.

Su desconsolado hijo, el coronel teniente coronel de artillería D. José de Miguel, hija política doña Antonia Sanchez de los Miguel, nietos, hermanos, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el día 10 del corriente, á las doce de la mañana desde la casa mortuoria, calle de Ventura Rodriguez, 6, al cementerio de la sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas.—El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.



LA SRA. DOÑA FELIPA JEREZ Y ALONSO,

viuda que fué de D. Telesforo Sainz de Aja, falleció el día 25 de noviembre de 1881.

R. I. P.

Su ahijada hija doña Elisa Sainz de Aja; sus nietos, hijo político D. Ricardo Gutierrez Solano; sus hermanas políticas, sobrinos, demás parientes y testamentarios, ruegan á sus amigos que por el día no hayan recibido escuela de invitacion se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana 10, á las diez de la misma, en la iglesia parroquial de San Luis, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la iglesia.

Todas las misas que se celebren en la ciudad parroquia por los señores sacerdotes adscritos á la de Santa Cruz, serán aplicadas por el alma de dicha señora.



EL EXCMO. SEÑOR

D. BENITO FRANCH Y FUENTES

brigadier de los ejércitos nacionales, caballero gran cruz de las Reales y distinguidas órdenes de San Hermenegildo, Mérito Militar roja, San Fernando y otras varias de distincion por méritos de guerra, ha fallecido el 9 del corriente.

R. I. P.

El Excmo. Sr. Ministro de la Guerra, jefe; sus desconsolados hijos D. Enrique y D.ª Matilde, hija política D.ª Aurora de la Corte, hermana, hermanas políticas, sobrinos y demás parientes, suplican á los amigos que por el día no hayan recibido escuela se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conduccion del cadáver que tendrá lugar el miercoles 10 del corriente, á las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Pelayo, 5, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo, en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche. 60. Atocha, 60.

TRASLACION

DE LA VENTA DE OBJETOS DE ARTE Y MUEBLES DE LUJO

DEL

PALACIO DE ALTAMIRA

A LA

CALLE MAYOR, 16

Al trasladarnos á este establecimiento, ha sido nuestro objeto hacer aprovechar EN TIENDA al público de los beneficios que le ofreciamos EN ALMONEDA.

La multitud de las así llamadas almonedas y demás ventas que con varias denominaciones habian pretendido imitarnos, no consiguiendo más que degradar esta clase de ventas, nos ha impulsado á trasladarnos en un local en que toda confusion sea ya imposible para el comprador.

Al efecto, hemos adquirido los grandiosos almacenes de la antigua casa Hijos de Avial, calle Mayor, 16, y allí de una sola ojeada dada en los escaparates podrá cerciorarse el público de la inmensa ventaja que hay en comprar en nuestra casa; todos los precios están marcados en cifras conocidas, imposibilitando toda competencia.

Procedente de importantísimas quiebras y saldos del extranjero, vendemos actualmente una inmensidad de riquísimos muebles y objetos de arte en condiciones tan escepcionalmente ventajosas, que resultan aquí para el comprador en menos de la mitad de lo que en Paris mismo cuestan.

CALLE MAYOR, 16, ALMACENES



LA SEÑORA

DOÑA MANUELA GOMEZ

DE GOMEZ Y SANTISTEVAN

FALLECIDA

el día 26 de noviembre de 1884.

R. I. P.

Su esposo D. José Gomez de Ochoa; su hermana D.ª Francisca; sus sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos la encomiendan á Dios y asistan á la misa de vigilia que en sufragio de su alma se ha de celebrar el miercoles 10 del corriente, á las nueve de la mañana en la iglesia parroquial de San Luis.



Segundo aniversario

EL EXCMO. SEÑOR

DON ZACARÍAS ALDRENOZ

y FERNANDEZ, mariscal de campo, falleció el 9 de diciembre de 1882.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el miercoles 10 del corriente en la parroquia de San Martín por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su viuda, hijos y hermanos, ruegan á sus amigos le encomiendan á Dios.

UNA SEÑORA CEDE SALA CON alcahu amueblada á gabinete, con asistencia ó sin ella. Carbon, 5, 2.ª planta. 1

EL DIA 8, A LAS 4 1/2 DE LA tarde, y en la puerta de Alcala se perdió un perro negro de lana, con un collar de acero. Se dará una buena gratificacion al que lo presente en la calle de Monte Esquiliza, hotel núm. 2. 4

CONSTIPADOS
Catarrros, toses, ronqueras y anginas, se curan con las piloras y la mistura anti-fónica, frasco 2 pesetas. Magdalena, 10, botica. 1

ALFOMBRAS, ESTERAS
Por las muchas existencias y haber llegado los turrones, por desamparar local se espandan á precios baratos. Fuencarral, 19 y 21. Ca. yetano Polo. 1

LA FUNERARIA

EMPRESA DE POMPAS FUNEBRES

DESPACHO CENTRAL: 70, PRECIADOS, 70, HOY 41 MODERNO.

SUCURSALES:

6, Hermosilla, 2, frente á la Concepcion (barrio de Salamanca).

20, Desengaño, 20, frente á San Martín.

FÁBRICA Y COCHERAS, DON MARTIN, 61 A 65, BARRIO DE ARGUELLES

SERVICIO PERMANENTE.

Entierros completos para adultos, desde 38 pesetas.

Idem id. para párvulos desde 20 pesetas.

Féretros metálicos con cierre hermético: para adultos, desde 45 pesetas; para párvulos, desde 18 idem.

Todos los demás servicios de la Empresa están sujetos á tarifa. Todo el material de carruajes, camas imperiales, aparatos y colgaduras de que la Empresa dispone, son de su propiedad.

Se remiten féretros á provincias. Catálogos y tarifa de precios se mandan á quien los pida.

Direccion por correo y telégrafo: LA FUNERARIA, PRECIADOS.

NOTA. El público debe poner especial cuidado por su propio interés, en no confundir esta Empresa con ninguna otra que, con ligeras modificaciones, use su título. La misma, para evitar esta confusion, ha demandado ante los tribunales á 16 industriales que en sus establecimientos usan el nombre de FUNERARIA.

MARINA LACTEADA ANGLO-SUIZA.

Marca de fábrica: **LA ALPIGA**

EL MEJOR ALIMENTO PARA LOS NIÑOS cuando no basta la leche sola.

Certificados de medicos eminentes acompañan cada bote.

Dirijirse á las farmacias, droguerías, herboristerías y tiendas de comestibles.

ANGLO-SWISS CONDENSED MILK CO. CHAM (SUIZA).

GRAN ESPOSICION

DECORADO DE HABITACIONES

MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES

Grandes talleres de ebanisteria y tapiceria.

Venta diaria de 8 de la mañana á 9 de la noche

3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

A. ROMERO A.

10, CAPELLANES, 10.

Más de cien planos y orzanos, á elegir, de los mejores fabricantes.

Precios económicos. 1

SOCIABLE DE DOS CARPITAS, LITERO, seminueva. Florida, 8. 1

DUESPEDES DESDE 7 rs., PARA Dormir 2 rs. Mesonero Romanos, 17, pral. 4

COCHINERO.—SE NECESITA SOL (pero ó viudo sin hijos. Razon Torrecilla del Leal, 14, polleria. 1

SE ALQUILAN HABITACIONES con asistencia ó sin ella. Santisabel, 9, 2.ª planta. 1

RS. UN FAETON MODERNO. Pasco de Atocha, 17. 1

3500. 1

TÓNICO-GENITALES

Célebres piloras del especialista Dr. Morales, contra la debilidad, impotencia, espermatorrea y esterilidad. Exito seguro, exentas de todo peligro. Se venden en las principales farmacias á 30 rs. caja, y se mandan por correo.

DR. MORALES, CARRETAS, 39.—MADRID

GRAN LOCAL.

Se vende en lo más alto del barrio de Salamanca y junto á la carrera de Aragon. Tiene 68 metros de fachada y 57 de fondo. Es susceptible de grandes productos. Razon, Carretas, 27, fábrica de paraguas.